
1. 다음 그림에서 사각형ABCD 는 한
변의 길이가 1 인 정사각형이다. 점
P 에 대응하는 수가 5 − 3

√
2 이고

AC = AQ, DB = BP 일때, 점 Q 에
대응하는 수는?

① 5 −
√
2 ② 5 − 2

√
2 ③ 4 −

√
2

④ 4 − 2
√
2 ⑤ 3 − 2

√
2

사각형 ABCD 의 대각선 길이는
√
2

P(5 − 3
√
2)

B 는 P 보다
√
2 만큼 오른쪽에 위치한 점

A 는 B 보다 1 만큼 왼쪽에 위치한 점
∴ B(5 − 2

√
2), A(4 − 2

√
2)

Q 는 A 보다
√
2 만큼 오른쪽에 위치한 점이므로 Q(4 −

√
2)

해설



2. 다음 두 수의 대소 관계를 바르게 나타낸 것은?

① 3 −
√
3 < 5 −

√
5 ②

√
0.3 < 0.3

③ 4
√
3 − 1 < 3

√
5 − 1 ④ 5 <

√
3 + 3

⑤ 2
√
6 + 2 < 3

√
2 + 2

① −2 < −
√
3 < −1 이므로 1 < 3 −

√
3 < 2

−3 < −
√
5 < −2 이므로 2 < 5 −

√
5 < 3

∴ 3 −
√
3 < 5 −

√
5

나머지의 부등호의 바른 방향은 모두 반대 방향으로 바뀐다.

해설



3. x =

√
3 +
√
2

2
, y =

√
3 −
√
2

2
일 때, (x + y)(x − y) 의 값은?

①
√
2 ②

√
3 ③

√
6 ④ 2

√
3 ⑤ 3

√
6

x + y =

√
3 +
√
2 +
√
3 −
√
2

2
=

2
√
3

2
=
√
3

x − y =

√
3 +
√
2 − (

√
3 −
√
2)

2
=

2
√
2

2
=
√
2

∴ (x + y)(x − y) =
√
3 ×
√
2 =

√
6

해설



4. 다음 중 대소 비교를 올바르게 한 것은?

①
√
2 + 1 = 3 ②

√
2 < 1.4

③ 1 >
√
1 ④

√
15 < 14

⑤
√
5 +
√
6 < 2 +

√
6

①
√
2 + 1 < 3

②
√
2 > 1.4

③ 1 =
√
1

⑤
√
5 +
√
6 > 2 +

√
6
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5. 다음 중

√
2 − 1√
2 + 1

을 바르게 유리화한 것은?

① 2 −
√
2 ② 1 +

√
2 ③ 4 − 2

√
2

④ 5 +
√
2 ⑤ 3 − 2

√
2

(
√
2 − 1)2

(
√
2 + 1)(

√
2 − 1)

= 3 − 2
√
2

해설



6. a =

√
2 − 1√
2 + 1

일 때, a − 1

a
의 값을 구하면?

① −2
√
2 ② 2

√
2 ③ 4

√
2

④ −4
√
2 ⑤ −4

a − 1

a
=

√
2 − 1√
2 + 1

−
√
2 + 1√
2 − 1

=
(
√
2 − 1)2 − (

√
2 + 1)2

(
√
2 + 1)(

√
2 − 1)

= −2
√
2 − 2

√
2 = −4

√
2

해설



7. x =
2
√
2 +
√
5

4
, y =

2
√
2 −
√
5

4
일 때,

x + y
x − y

의 값은?

①

√
10

3
②

2
√
10

3
③

√
10

5

④
2
√
10

5
⑤

√
10

7

x + y =
2
√
2 +
√
5 + 2

√
2 −
√
5

4
=

4
√
2

4
=
√
2

x − y =
2
√
2 +
√
5 − (2

√
2 −
√
5)

4
=

2
√
5

4
=

√
5

2

∴
x + y
x − y

=

√
2√
5

2

=
2
√
2√
5

=
2
√
10

5

해설



8. 다음그림과같이수직선위의점 A(4)에서점 D(5)까지의거리를한
변으로 하는 정사각형 ABCD 가 있다. 점 B 를 중심으로 하고 대각선
BD 를 반지름으로 하는 반원을 그려 수직선과 만나는 점을 각각 P(a)
, Q(b) 라 할 때, b − a 의 값을 구하면?

① 0 ②
√
2 ③

√
2 + 2

④ 2
√
2 ⑤ 2

√
2 − 2

□ABCD 넓이는 1이므로 대각선의 길이는
√
2

∴ P(4 −
√
2) , Q(4 +

√
2)

따라서 b − a = 4 +
√
2 − (4 −

√
2) = 2

√
2 이다.

해설



9. 다음 중 대소 관계가 옳은 것은?

① 4 −
√
2 < 2 ② 2 −

√
7 <
√
3 −
√
7

③ −
√
15 > −4 ④ −

√
3 −
√
10 < −

√
10 − 3

⑤
√
2 + 1 >

√
3 + 1

① 4 −
√
2 − 2 = 2 −

√
2 =
√
4 −
√
2 > 0

∴ 4 −
√
2 > 2

② 2 −
√
7 −
Ä√

3 −
√
7
ä
= 2 −

√
3 =
√
4 −
√
3 > 0

∴ 2 −
√
7 >
√
3 −
√
7

③ −
√
15 − (−4) > 0

④ −
√
3 −
√
10 −

Ä
−
√
10 − 3

ä
= −
√
3 + 3 = −

√
3 +
√
9 > 0

∴ −
√
3 −
√
10 > −

√
10 − 3

⑤
√
2 + 1 −

Ä√
3 + 1

ä
=
√
2 −
√
3 < 0

∴
√
2 + 1 <

√
3 + 1

해설



10. 다음 중 옳지 않은 것은?

①
√
32 − 2

√
24 −

√
2(1 + 2

√
3) = 3

√
2 − 6

√
6

②
3√
2
(3 + 2

√
6) − 3

Ç
√
3 +

√
2

2

å
= 3
√
2 + 3

√
3

③
√
6(
√
24 − 3

√
2) = 12 − 6

√
3

④
√
(−6)2 + (−2

√
2)2 −

√
3

Ç
2
√
48 −

…
1

3

å
= −10 +

√
3

⑤
4√
2
−
√
2(2 −

√
2) = 2

①
√
32 − 2

√
24 −

√
2(1 + 2

√
3)

= 4
√
2 − 4

√
6 − (

√
2 + 2

√
6)

= 4
√
2 − 4

√
6 −
√
2 − 2

√
6

= 3
√
2 − 6

√
6

②
3√
2
(3 + 2

√
6) − 3

Ç
√
3 +

√
2

2

å
=

9√
2
+ 6
√
3 − 3

√
3 − 3

√
2

2

=
9
√
2

2
+ 6
√
3 − 3

√
3 − 3

√
2

2

= 3
√
2 + 3

√
3

③
√
6(
√
24 − 3

√
2)

=
√
6(2
√
6 − 3

√
2)

= 2 × (
√
6)2 −

√
6 × 3

√
2

= 12 − 3
√
12 = 12 − 6

√
3

④
√
(−6)2 + (−2

√
2)2 −

√
3

Ç
2
√
48 −

…
1

3

å
= 6 + 8 −

√
3

Å
8
√
3 − 1√

3

ã
= 14 − 24 + 1 = −9

⑤
4√
2
−
√
2(2 −

√
2)

=
4
√
2

2
− 2
√
2 + 2 = 2

해설


